

Итоги с Владимиром Соловьевым

НТВ нашел замену Леониду Парфенову

государственное телевидение

КоммерсантЪ - 2005 - 4 февр. - с. 8.



Владимир Соловьев считает, что все, что он делает, «всегда немножко в первый раз» ФОТО ВАСИЛИЯ ШАПОШНИКОВА

Вчера телеканал НТВ объявил, что с 20 февраля в его эфире появится новый еженедельный общественно-политический формат — «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым». Он станет третьим (после «Итогов» и «Намедни») еженедельным итоговым проектом за время существования канала НТВ.

После того как в июне 2004 года тогдашний гендиректор НТВ Николай Сенкевич закрыл программу Леонида Парфенова «Намедни», ниша итоговой еженедельной программы на канале оставалась вакантной. Да и понятие «общественно-политическое вещание» после закрытия уже новым гендиректором Владимиром Кулистиковым еще и ток-шоу «Свобода слова» на нынешнем НТВ фактически отсутствовало. Оставшееся на НТВ единственное ток-шоу Владимира Соловьева «К барьеру!» господин Кулиستиков в июльском интервью „Ъ“, данном сразу после своего назначения (см. „Ъ“ от 19.07.04), охарактеризовал так: «У Соловьева другой формат, более развлекательный, ориентированный скорее на артистизм и оригинальность, чем на аналитическое глубокомыслие».

Стоит напомнить, что даже после раскола НТВ в апреле 2001 года и ухода на ТВ-6 программы Евгения Киселева «Итоги» новый информационно-аналитический формат («Намедни» Леонида Парфенова) появился на канале уже в начале сентября. Впрочем, Владимир Кулистиков, как профессиональный информационщик, все это время не оставлял надежды создать новый формат и, по данным „Ъ“, предлагал многим известным журналистам попробовать себя в роли его ведущих. Но в итоге новый еженедельный проект будет вести Владимир Соловьев (его программа «Апельсиновый сок» в новом году была закрыта из-за нового проекта).

Идея «Воскресного вечера с Владимиром Соловьевым» принадлежит главному продюсеру НТВ Александру Левину. Как сказано в официальном пресс-релизе НТВ, часовая программа будет представлять собой телевизионный журнал, который включает в себя «элементы ток- и просто шоу, интервью, телемосты, документальные кадры, компьютерную анимацию». В ней будут принимать участие главные герои минувшей недели, эксперты и зрители. Темы обсуждения будут самыми разными — от политики до шоу-бизнеса. Кроме того, предполагаются «авторские вставки — комментарии ведущего на злободневные темы». По словам господина Соловьева, об участии в проекте информационной службы НТВ «никакой речи ни в каком виде не шло». Ведущий пояснил „Ъ“, что «Воскресный вечер» «не будет исключительно общественно-политическим»: «Я привык к тому, что все, что я делаю, — это всегда немножко в первый раз. Программа будет иметь такой же контекст, какой носит и вся наша жизнь. Все будет многогранно и необычайно».

Примечательно, что на НТВ не рискнули напрямую конкурировать с итоговыми программами на «России» и «Первом канале»: «Воскресный вечер» будет выходить в 22.00, когда уже заканчиваются и «Вести недели», и информационно-аналитическая программа «Время» («Намедни» выходило в одно время с последней, и программы вполне успешно конкурировали). Кроме того, новый проект будет выходить не из 11-й студии НТВ, как все предшествующие общественно-политические форматы; для него будет арендована концертная студия «Останкино», из которой со времен советских программ «Вокруг смеха», «От всей души» и «Встречи в концертной студии „Ос-

танкино» не выходил ни один проект. На вопрос „Ъ“, считает ли господин Соловьев, что его программа займет на НТВ нишу программы «Намедни», он ответил: «Конечно, нет. Я не считаю, что после ухода Пеле из футбола майка под номером 10 в клубе Santos не должна никому достаться. Я никогда не беру чужих идей. Любой человек, который видел хоть раз хоть одну мою программу, хорошо понимает, что я могу занимать единственную нишу — это ниша Владимира Соловьева».

Владимир Кулистиков вчера отказался комментировать „Ъ“ появление нового проекта. Скорее всего, таким образом он дистанцируется от дальнейшей судьбы программы. Воздержался от комментариев и Леонид Парфенов, которому теперь, похоже, путь на НТВ закрыт окончательно. А бывший автор и ведущий «Итогов», главный редактор газеты «Московские новости» Евгений Киселев, работавший с Владимиром Соловьевым на ТВ-6 и ТВС, заявил „Ъ“: «Я боюсь, что новый проект не принесет лавров для НТВ. А я не могу относиться к НТВ абсолютно равнодушно. Я знаю, что Александр Левин чрезвычайно высокого мнения о Владимире Соловьеве. Когда мы работали вместе, я всегда был против того, чтобы один ведущий тиражировался в нескольких программах, как бы талантлив он ни был, а Левин, напротив, на этом настаивал. Соловьев действительно очень талантливый журналист, но, мне кажется, довольно чуждый тому прежнему духу НТВ, потеря которого, по моему глубокому убеждению, и есть главная причина рейтинговых провалов канала. К примеру, меня настораживают идеологическая всеядность Владимира Рудольфовича и абсолютная нетерпимость к критике».

АРИНА БОРОДИНА

Парфенов Леонид

19.07.05.